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PROTOKÓŁ Nr XXII/25 

z sesji Rady Powiatu Otwockiego  

odbytej w dniu 30 października 2025 r.  

w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury w Otwocku 

przy ul. Poniatowskiego 10 

 

Na podstawie art. 14 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz  § 13 ust. 4  

Statutu Powiatu Otwockiego Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach o godzinie 1615 

otworzyła obrady XXII sesji Rady Powiatu Otwockiego. Powitała radnych, dyrektorów 

jednostek organizacyjnych Powiatu oraz przybyłych gości. 

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 15 radnych,  

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum, pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr XXI z sesji.  

4. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia   

19 grudnia 2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie ustalenia na rok 2026 wysokości opłat za usunięcie pojazdu  

z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów 

powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu;  

4) w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie obiektów 

pływających w 2026 r.; 

5) zmieniająca uchwałę Nr 140/XIX/16 Rady Powiatu w Otwocku z dnia 5 grudnia 

2016 r. w sprawie nadania Statutu Oświacie Powiatowej w Otwocku; 

6) w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla zawodowych rodzin 

zastępczych Powiatu Otwockiego; 

7) w sprawie rozpatrzenia skargi; 
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8) w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia. 

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Otwockim za rok 

szkolny 2024/2025. 

6. Informacja Starosty Otwockiego o złożonych oświadczeniach majątkowych 

pracowników i kierowników jednostek Powiatu Otwockiego. 

7. Informacja Przewodniczącej Rady o złożonych oświadczeniach majątkowych 

Radnych Rady Powiatu Otwockiego. 

8. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

9. Informacje Przewodniczącej Rady. 

10. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 

11. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 2 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach odczytała porządek obrad, a następnie 

poprosiła o zgłaszanie wniosków dotyczących jego zmiany. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krzysztof Olszewski 

poinformował, że Komisja proponuje wprowadzenie do porządku projektu uchwały  

w sprawie przekazania petycji mieszkańców sołectw Karpiska i Człekówka dotyczącej 

budowy chodnika przy drodze powiatowej nr 2744. Wyjaśnił, że petycja adresowana jest do 

niewłaściwego organu i powinna być przekazana Zarządowi Powiatu. 

 Przewodnicząca zaproponowała, aby wnioskowany projekt uchwały został 

wprowadzony do porządku obrad jako punkt czwarty, podpunkt dziewiąty. Następnie poddała 

pod głosowanie powyższy wniosek.  

Głosowanie w obecności 15 radnych: „za” – 15 osób. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Do obrad sesji dołączyli: Radna Aneta Bartnicka, Radny Robert Kosiński, Radna Agnieszka 

Niewińska oraz Radny Zbigniew Szczepaniak. 

 

Następnie Radna Kinga Błaszczyk zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku 

projektu stanowiska Rady dotyczącego uczczenia pamięci zmarłych radnych Powiatu 

Otwockiego z okazji obchodów Wszystkich Świętych.  

Przewodnicząca Rady poparła inicjatywę i zaproponowała, aby omawiane stanowisko 

zostało wprowadzone do porządku obrad jako punkt czwarty, podpunkt dziesiąty. 
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Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 17 osób, „przeciw” – 1 osoba, „wstrzymała się” 

– 1 osoba. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr XXI z sesji.  

4. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia   

19 grudnia 2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie ustalenia na rok 2026 wysokości opłat za usunięcie pojazdu  

z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów 

powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu;  

4) w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie obiektów 

pływających w 2026 r.; 

5) zmieniająca uchwałę Nr 140/XIX/16 Rady Powiatu w Otwocku z dnia 5 grudnia 

2016 r. w sprawie nadania Statutu Oświacie Powiatowej w Otwocku; 

6) w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla zawodowych rodzin 

zastępczych Powiatu Otwockiego; 

7) w sprawie rozpatrzenia skargi; 

8) w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia; 

9) w sprawie przekazania petycji według właściwości; 

10)  podjęcie stanowiska w sprawie uczczenia pamięci zmarłych radnych Powiatu 

Otwockiego z okazji uroczystości Wszystkich Świętych. 

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Otwockim za rok 

szkolny 2024/2025. 

6. Informacja Starosty Otwockiego o złożonych oświadczeniach majątkowych 

pracowników i kierowników jednostek Powiatu Otwockiego. 
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7. Informacja Przewodniczącej Rady o złożonych oświadczeniach majątkowych 

Radnych Rady Powiatu Otwockiego. 

8. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

9. Informacje Przewodniczącej Rady. 

10. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 

11. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 3  

Protokół Nr XXI z sesji został przyjęty bez uwag. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 17 osób, „wstrzymały się” – 2 osoby. 

 

Wicestarosta Dariusz Olszewski poinformował, że z inicjatywy pracowników 

Starostwa i jednostek organizacyjnych prowadzona jest zbiórka finansowa na rzecz byłego 

Wicestarosty, w związku z pożarem jego domu. Wyjaśnił, że została przygotowana puszka do 

dobrowolnych wpłat oraz podziękował osobom zaangażowanym w tę akcję.  

 

Do obrad sesji dołączyli: Radna Magdalena Koczorowska-Szlassa, Radny Mateusz Rojek 

oraz Radny Michał Margielski. 

 

Ad. 4 

1) Starosta Tomasz Laskus przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały budżetowej 

na rok 2025, wyjaśniając, że dotyczy ona zwiększenia środków o 114 tys. zł na zakup łóżek 

dla Powiatowego Centrum Zdrowia w ramach programu ochrony ludności i obrony cywilnej. 

Podkreślił, że program uniemożliwia zmniejszenie zakresu rzeczowego zadania, a ze względu 

na wzrost cen powiat musi uzupełnić brakującą kwotę. Zaznaczył również, że w związku z 

dużą skalą programu może być konieczne dalsze reagowanie budżetowe. 

 Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie autopoprawkę do 

projektu uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 17 osób, „wstrzymały się” – 4 osoby. 

Jedna osoba nie wzięła udziału w głosowaniu. 

Autopoprawka została przyjęta. 
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Radny Dariusz Kołodziejczyk zakwestionował przeprowadzone głosowanie nad 

autopoprawką, wskazując, że nie odbyła się dyskusja na temat projektu uchwały. Zaznaczył, 

że z tego powodu nie wziął udziału w głosowaniu. 

Adwokat Jarosław Dąbrowski przekazał, że do tej pory Rada praktykowała 

głosowanie nad autopoprawką do uchwały budżetowej. Wskazał, że dyskusja może zostać 

przeprowadzona przed podjęciem uchwały. 

 

Starosta Tomasz Laskus poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo 

omówiony podczas posiedzenia Komisji Budżetowej. 

Radny Rafał Majewski zapytał o przeznaczenie kwoty 2,5 mln zł dla PCZ; Starosta 

wyjaśnił, że środki te zostaną wykorzystane przede wszystkim na spłatę zadłużenia, w tym 

zobowiązań dotyczących energii. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

 

Radny Dariusz Kołodziejczyk złożył wniosek o przeznaczenie 50 tys. zł na remont 

nawierzchni łącznika między ul. Świderską a ul. Andriollego, wskazując, że stan drogi  

w centrum Otwocka jest skrajnie zły, a dotychczasowe doraźne naprawy nie przynoszą 

efektu. Zaproponował pokrycie wydatku ze środków planowanych na dokapitalizowanie 

szpitala, uzasadniając to brakiem kompleksowego planu naprawczego PCZ i wątpliwościami 

co do kierunku zmian, w tym informacji o likwidacji Oddziału Anestezjologii i Intensywnej 

Terapii oraz potencjalnego zamknięcia oddziału pediatrii. 

Starosta odniósł się do wniosku, wskazując, że kwotę 50 tys. zł można zabezpieczyć, 

jednak nie z puli przeznaczonej na dokapitalizowanie spółki, ponieważ mogłoby to 

uniemożliwić przeprowadzenie jutrzejszego zgromadzenia wspólników i opóźnić przekazanie 

środków, które są pilnie potrzebne ze względów płynnościowych. 

 

O godzinie 1645 Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach. 

Wznowienie obrad nastąpiło o godzinie 1652. 
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Skarbnik Katarzyna Żuber zaproponowała wskazanie innego źródła – środków 

zaplanowanych na remonty budynków Starostwa (dział 750, rozdział 75020, paragraf 4270). 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zmodyfikował wniosek, akceptując wskazane źródło 

finansowania. 

 

Radny Andrzej Wojtyra zapytał o zakres prac remontowych, które nie zostaną 

wykonane w związku z przesunięciem tych środków. 

Starosta poinformował, że niewykonany zostanie m.in. remont kominów w budynku 

przy ul. Komunardów, ponieważ wykonawca odstąpił od umowy, oraz wyjaśnił, że środki  

na tym paragrafie obejmowały szeroki zakres zaplanowanych remontów. 

Radny Andrzej Wojtyra poprosił o przekazanie dokumentacji przeglądu kominów  

w budynku Starostwa na ul. Komunardów oraz wskazanie, jakie remonty nie zostaną 

zrealizowane w związku z przeniesieniem środków z Rozdz. 75020. 

Starosta Tomasz Laskus odpowiedział, że przekaże informacje, jeśli Zarząd uzna to za 

zasadne. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie wniosek Radnego 

Dariusza Kołodziejczyka. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 17 osób, „wstrzymały się” – 3 osoby, „przeciw” 

– 2 osoby. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Następnie Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt 

uchwały wraz ze zmianami. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 18 osób, „wstrzymały się” – 4 osoby. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła uchwałę Nr 153/XXII/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 

2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok, z późn.zm., która 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

2) Starosta Tomasz Laskus poinformował, że projekt uchwały jest konsekwencją 

wcześniejszych zmian budżetowych, a także był szczegółowo omówiony podczas posiedzenia 
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Komisji Budżetowej. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 17 osób, „wstrzymało się” – 5 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła uchwałę Nr 154/XXII/25 

w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 

2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2025 – 

2045 z późn.zm., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

3) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła przewodniczącego Komisji 

Gospodarki, Zasobu i Środowiska, radnego Mateusza Traczyka, o przedstawienie wniosku 

Komisji dotyczącego zmian w stawkach. 

 Radny Mateusz Traczyk przekazał, że Komisja zawnioskowała do Zarządu Powiatu, 

aby w  § 1. projektu uchwały wprowadzić stawki maksymalne, ogłoszone w obwieszczeniu 

Ministra Finansów i Gospodarki z dnia 1 sierpnia 2025 r. w sprawie ogłoszenia 

obowiązujących w 2026 r. maksymalnych stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego 

parkowanie na parkingu strzeżonym  - pomniejszone w każdej pozycji o 1 zł. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Gospodarki, Zasobu i Środowiska o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska Mateusz Traczyk 

poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 22 osoby. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła uchwałę Nr 155/XXII/25 

w sprawie ustalenia na rok 2026 wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego 
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parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku 

odstąpienia od usunięcia pojazdu, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

4)  Przewodnicząca Rady poinformowała, że także w tym przypadku został zgłoszony 

wniosek Komisji. 

Radny Mateusz Traczyk wyjaśnił, że wniosek Komisji Gospodarki, Zasobu  

i Środowiska jest analogiczny do poprzedniego – dotyczy ustalenia stawek na poziomie 

maksymalnym pomniejszonym o 1 zł, przy czym odnosi się tym razem do obiektów 

pływających. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Gospodarki, Zasobu i Środowiska o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska Mateusz Traczyk 

poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 21 osób, „przeciw” – 1 osoba. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła uchwałę Nr 156/XXII/25 

w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie obiektów 

pływających w 2026 r., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zwrócił się z pytaniem do adwokata obsługującego 

Radę, wskazując, że zgłoszony wcześniej wniosek Komisji stanowi w istocie poprawkę do 

projektu uchwały. Radny wyraził wątpliwość, czy poprawka nie powinna być głosowana 

oddzielnie, zanim Rada przystąpiła do głosowania nad całością uchwały. Podkreślił, że 

zagłosował przeciw, ponieważ – jak zaznaczył – Radni głosowali od razu całą uchwałę wraz  

z wnioskiem komisji, bez odrębnego przegłosowania wniosku. 

Adwokat Jarosław Dąbrowski wyjaśnił, że wniosek Komisji nie był zgłaszany 

bezpośrednio na sesji, lecz został wcześniej złożony, następnie zaopiniowany przez Zarząd 

Powiatu i w takiej formie wniesiony pod obrady Rady. Wskazał, że w takiej sytuacji 

formalnie dopuszczalne i prawidłowe jest głosowanie projektu uchwały już z uwzględnioną 

poprawką. 
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5) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Starostę Tomasza Laskusa  

o przedstawienie zmian w Statucie Oświaty Powiatowej w Otwocku. 

Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że projekt uchwały ma charakter organizacyjny  

i techniczny, a jego celem jest usprawnienie procesu obsługi dotacji dla szkół niepublicznych. 

Wskazał, że dotychczas zadania dotyczące przygotowania merytorycznego, weryfikacji  

i obsługi spraw związanych z dotacjami realizowała Oświata Powiatowa, podczas gdy same 

wypłaty środków dokonywane były przez Starostwo Powiatowe. Starosta podkreślił, że 

rozdzielanie tych dwóch etapów jest niecelowe i nieefektywne, ponieważ jednostka 

odpowiedzialna za całość procesu powinna również realizować płatności. Dodał, że  

w większości samorządów zadanie to jest wykonywane kompleksowo przez jednostkę 

oświatową i aby taką praktykę wprowadzić w powiecie, konieczna jest zmiana statutu 

Oświaty Powiatowej. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury i Sportu zgłosiła 

poprawki redakcyjne do projektu uchwały oraz do jego uzasadnienia. Sekretarz Powiatu 

Krystyna Olesińska wskazała, że wszystkie poprawki zostały przedstawione radnym na 

ekranie, a Komisja zaopiniowała je pozytywnie. Wyjaśniła również, że poprawki obejmują 

zarówno treść uchwały, jak i część uzasadniającą. 

Na pytanie Przewodniczącej, czy poprawki należy głosować oddzielnie, mecenas 

potwierdził konieczność ich odrębnego przegłosowania. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 21 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

Poprawki zostały przyjęte. 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o opinię Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. 

Przewodniczący Komisji, Radny Mateusz Rojek, poinformował, że Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały wraz z uwzględnionymi poprawkami. 

Następnie Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt 

uchwały wraz ze zmianami. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 21 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła uchwałę Nr 157/XXII/25 

zmieniająca uchwałę Nr 140/XIX/16 Rady Powiatu w Otwocku z dnia 5 grudnia 2016 r. 
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w sprawie nadania Statutu Oświacie Powiatowej w Otwocku, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

6) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach przypomniała, że projekt uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości wynagrodzenia dla zawodowych rodzin zastępczych Powiatu 

Otwockiego był szczegółowo omawiany na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny  

i Bezpieczeństwa, podczas którego Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

szeroko przedstawiła zagadnienie i udzieliła odpowiedzi na pytania radnych. Przewodnicząca 

wskazała, że w toku prac Komisji zgłoszono dwa wnioski, które ostatecznie po dyskusji 

doprowadziły do wypracowania jednego wspólnego wniosku dotyczącego podwyższenia 

wynagrodzeń dla zawodowych rodzin zastępczych o 1000 zł w stosunku do pierwotnego 

projektu. Wniosek ten został przez Komisję przegłosowany i przyjęty. Przewodnicząca Rady 

zwróciła uwagę, że ze względu na to, że posiedzenie Komisji odbyło się dzień wcześniej, 

część radnych mogła nie mieć jeszcze pełnej informacji o zmianach, dlatego zaproponowała 

ponowne przegłosowanie poprawki Komisji przez całą Radę. 

 Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie poprawki Komisji. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 22 osób. 

Poprawki zostały przyjęte. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach zwróciła się o przedstawienie opinii Komisji 

Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa. 

Przewodniczący Komisji, Radny Robert Kosiński, poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z uwzględnionymi zmianami, obejmującymi 

podwyższenie wynagrodzeń o 1000 zł w § 1 pkt 1 i 2. 

Następnie Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt 

uchwały wraz ze zmianami. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 22 osób. 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła uchwałę Nr 158/XXII/25 w 

sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla zawodowych rodzin zastępczych 

Powiatu Otwockiego, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Radny Robert Kosiński przekazał, że jego zdaniem poprawki do dwóch uchwał 

dotyczących podniesienia stawek od środków transportu powinny być formalnie 

przegłosowane przed głosowaniem nad uchwałami jako całością. Wyjaśnił, że zgłasza tę 

uwagę jedynie w celu uporządkowania procedur na przyszłość. 

W odpowiedzi Przewodnicząca Rady poprosiła o opinię prawną w tej sprawie. 

Adwokat Jarosław Dąbrowski wyjaśnił, że poprawki komisji były faktycznie przyjęte  

i przekazane do Zarządu w celu zaopiniowania, jednak projekty uchwał przedstawione 

radnym nie odzwierciedlały autopoprawki. Podkreślił, że procedura reasumpcji głosowania 

nie służy korygowaniu przebiegu procedowania uchwał, lecz jedynie ponownemu głosowaniu 

w przypadku błędu technicznego lub omyłkowego zachowania radnego. W obecnym stanie 

nie ma podstaw do ponownego głosowania. 

Przewodnicząca Rady zapytała radnych, czy którykolwiek z nich wnioskuje  

o reasumpcję głosowania w podpunktach trzecim i czwartym, wskazując, że podniesienie ręki 

oznaczać będzie sprzeciw wobec utrzymania dotychczasowego wyniku głosowania  

i konieczność ponownego procedowania - żaden z radnych nie zgłosił takiego wniosku. 

 

Obrady sesji opuścili: Radny Dariusz Kołodziejczyk oraz Radny Zbigniew Szczepaniak. 

 

7) Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Krzysztof Olszewski, 

poinformował, że w dniu 15 września do Rady wpłynęła skarga mieszkańca, oznaczonego 

inicjałami M.K., dotycząca nieudzielenia przez Starostę Otwockiego odpowiedzi na wniosek 

o dostęp do informacji publicznej złożony 27 sierpnia. Skarga obejmowała kwestię 

udostępnienia informacji dotyczących kosztów obsługi prawnej i zastępstwa procesowego 

ponoszonych przez Powiat Otwocki oraz jego jednostki organizacyjne. Przewodniczący 

wskazał, że według ustaleń Komisji odpowiedź została udzielona dopiero 25 września, a więc 

po ustawowym terminie. Z tego względu Komisja wnioskowała o uznanie skargi za zasadną 

w zakresie terminowości udzielenia odpowiedzi. 

Starosta Tomasz Laskus podkreślił, że będzie głosował przeciwko uznaniu skargi za 

zasadną. Wyjaśnił, iż pomimo faktycznego przekroczenia terminu informacja publiczna 

została ostatecznie udzielona jeszcze przed posiedzeniem komisji, a wnioskodawca otrzymał 

odpowiedź. Starosta zaznaczył jednak, że zasadniczym problemem jest kwestia właściwości 

organu. Wskazał, że Komisja nie powinna rozpatrywać sprawy z zakresu dostępu do 

informacji publicznej — co należy do właściwości sądu administracyjnego. W jego ocenie 
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takie postępowanie Komisji oraz treść uzasadnienia są wewnętrznie sprzeczne i wadliwe 

prawnie, dlatego zadeklarował głos sprzeciwiający się przyjęciu uchwały. 

Adwokat Jarosław Dąbrowski potwierdził stanowisko przedstawione przez Starostę. 

Wyjaśnił, że skarga dotycząca dostępu do informacji publicznej powinna zostać pozostawiona 

bez rozpoznania, ponieważ informacja została ostatecznie udzielona, a zgodnie z 

orzecznictwem — m.in. wyrokiem NSA z 26 września 2024 r., sygn. 3 OSK 1467/24 — 

skarga w takim trybie przysługuje jedynie w sytuacji, gdy organ nie udziela informacji  

i jednocześnie nie wydaje decyzji. W ocenie adwokata, Komisja nie powinna była 

rozpoznawać sprawy merytorycznie. 

Radny Jacek Czarnowski zgłosił wątpliwości, pytając m.in. czy w posiedzeniach 

Komisji uczestniczą prawnicy, oraz dlaczego skarga w ogóle trafiła pod obrady Komisji, 

skoro – jak wskazano – nie powinna być w tym trybie procedowana. 

W odpowiedzi Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że skarga była od samego początku 

adresowana do Rady Powiatu, a zgodnie ze statutem wszystkie skargi kierowane do Rady są 

przekazywane do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Podkreślił, że dopiero Komisja oraz 

Rada mogą ocenić, czy są organami właściwymi do rozstrzygnięcia sprawy. 

Adwokat Jarosław Dąbrowski doprecyzował, że skoro skarga została skierowana do 

Rady, musiała trafić do Komisji jako właściwej w pierwszej kolejności. Natomiast jego 

wcześniejsza wypowiedź dotyczyła tego, iż w ocenie prawnej skarżący w ogóle nie powinien 

kierować jej do Rady, lecz do sądu administracyjnego jako organu właściwego w trybie 

ustawy o dostępie do informacji publicznej. 

Radny Andrzej Wojtyra zgłosił pytanie, czy Starosta powinien brać udział  

w głosowaniu nad skargą dotyczącą jego działania. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach wyjaśniła, że Starosta występuje w tym 

przypadku jako organ, a skarga nie dotyczy jego interesu prawnego, wobec czego bierze 

udział w głosowaniu. Następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 10 osób, „przeciw” – 10 osób. 

Projekt uchwały nie został podjęty. 

 

8) Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Krzysztof Olszewski, 

wyjaśnił, że do Rady Powiatu Otwockiego wpłynęła petycja mieszkańców Glinianki 

dotycząca wstrzymania budowy masztu telekomunikacyjnego. Komisja po przeanalizowaniu 
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dokumentu stwierdziła braki formalne petycji, w związku z tym wnosi o pozostawienie 

petycji bez rozpatrzenia. 

Radny Andrzej Wojtyra zapytał się Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji Krzysztofa Olszewskiego, czy zamierza poprzeć przedstawiony projekt uchwały. 

Radny wskazał, że w jego ocenie nie jest zrozumiałe, dlaczego Przewodniczący Komisji 

wprowadza pod obrady projekty uchwał, odnośnie których w głosowaniu jest przeciwny.  

Następnie Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt 

uchwały. 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 16 osób, „wstrzymały się” – 4 osoby. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 159/XXII/25  

w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

9) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach przypomniała, że punkt dotyczący 

przekazania petycji według właściwości został włączony do porządku obrad na początku 

sesji, po czym zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

o przedstawienie stanowiska Komisji. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Krzysztof Olszewski 

poinformował, że do Rady Powiatu wpłynęła petycja podpisana przez mieszkańców sołectwa 

Karpiska i Człekówki, dotycząca podjęcia działań zmierzających do budowy chodnika przy 

drodze powiatowej nr 2744W w miejscowościach Karpiska i Człekówka. Wyjaśnił, że Rada 

nie jest organem właściwym do rozpatrzenia tej petycji, dlatego Komisja wnioskuje  

o przekazanie jej Zarządowi Powiatu jako organowi właściwemu do dalszego procedowania. 

 Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 160/XXII/25 

w sprawie przekazania petycji według właściwości, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 



 

 

 

14 

 

10) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach odczytała treść stanowiska w sprawie 

uczczenia pamięci zmarłych radnych Powiatu Otwockiego z okazji uroczystości Wszystkich 

Świętych. 

 Radny Robert Kosiński zgłosił wniosek o dokonanie zmiany w § 1 projektu 

stanowiska, polegającą na wykreśleniu sformułowania „ponad podziałami politycznymi”, 

pozostawiając ogólne brzmienie dotyczące oddania hołdu zmarłym radnym. Uzasadnił, że 

wskazana fraza jest zbędna. 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie wniosek radnego. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 19 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Następnie Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt 

stanowiska wraz z powyższą zmianą. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 19 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła stanowisko Nr 3/2025  

w sprawie uczczenia pamięci zmarłych radnych Powiatu Otwockiego z okazji 

uroczystości Wszystkich Świętych, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 5 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury 

i Sportu szczegółowo zapoznała się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych  

w Powiecie Otwockim za rok szkolny 2024/2025 i nie zgłosiła do niej żadnych zastrzeżeń. 

Podkreśliła, że Dyrektor Oświaty Powiatowej Hanna Majewska-Smółka, przedstawiła 

członkom Komisji wyczerpująco cały materiał, zwracając uwagę na wszelkie istotne 

szczegóły i zapisy dotyczące realizacji zadań oświatowych. 

 Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

 

Ad. 6 

 Starosta Tomasz Laskus wskazał, że szczegółowe omówienie informacji  

o oświadczeniach majątkowych pracowników oraz kierowników jednostek organizacyjnych 

Powiatu Otwockiego przedstawi Sekretarz Powiatu. 



 

 

 

15 

 

Sekretarz Powiatu Krystyna Olesińska poinformowała, że wszystkie osoby 

zobowiązane do złożenia oświadczeń majątkowych za rok 2024 wykonały ten obowiązek  

w wymaganym terminie. Dodała, że także pracownicy, którzy nabyli upoważnienia do 

wydawania decyzji administracyjnych oraz osoby rozpoczynające pracę w starostwie złożyli 

stosowne oświadczenia. Sekretarz wyjaśniła również, że trzy osoby składały dodatkowe 

oświadczenia majątkowe w związku z zakończeniem pracy. Na etapie przyjmowania 

dokumentów nie stwierdzono nieprawidłowości wymagających podjęcia działań lub 

wskazania konkretnych osób. Uzupełniła, że w toku dalszej weryfikacji prowadzonej przez 

urzędy skarbowe, dysponujące szerszym zakresem danych, stwierdzono drobne uchybienia w 

46 oświadczeniach, które jednak nie wymagały podejmowania dodatkowych czynności.  

W dwóch przypadkach urząd skarbowy przekazał informację o skierowaniu dokumentów do 

pogłębionych czynności sprawdzających. Sekretarz podkreśliła, że pracownikom przekazano 

uwagi organów skarbowych wraz z zaleceniem staranniejszego wypełniania oświadczeń 

majątkowych w przyszłości, aby uniknąć podobnych błędów. 

 

Ad. 7 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że jak co roku dokonano 

analizy wszystkich złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych. Przewodnicząca 

wskazała, że stwierdzone uchybienia miały charakter drobny i dotyczyły najczęściej 

niewielkich błędów formalnych. Zaznaczyła, że radni otrzymali informację o wykrytych 

uchybieniach oraz koniecznych poprawkach w ich oświadczeniach. 

 

Ad. 8 

Radny Andrzej Wojtyra zwrócił się o udostępnienie zasad przyznawania i korzystania 

ze służbowych kart płatniczych. Zapytał również, czy Zarząd przekazał do Burmistrza 

Józefowa własną propozycję wysokości bonifikaty dotyczącej sprzedaży działki przy  

ul. Sienkiewicza. 

Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że Powiat zwrócił się do Burmistrza z pytaniem  

o zainteresowanie zakupem działki, natomiast otrzymana odpowiedź zawierała jednoznaczną 

deklarację, że miasto oczekuje 90-procentowej bonifikaty, bez wskazania gotowości 

negocjacji innej wysokości. Starosta wskazał, że z uwagi na uwarunkowania finansowe 

Powiat nie mógł zaakceptować takiej propozycji, dlatego rozmowy zakończyły się na tym 

etapie. 
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Radny Andrzej Wojtyra zapytał następnie o szereg pism dotyczących sytuacji 

Powiatowego Centrum Zdrowia, wskazując m.in. na kwestie zadłużenia oraz zaległości 

wobec firm dostarczających energię czy żywność. Poprosił o przesłanie dokumentów. 

Starosta Tomasz Laskus poinformował, że pisma te dotyczą w głównej mierze 

roszczeń wierzycieli, którzy domagają się uregulowania należności. 

Radny Andrzej Wojtyra zapytał także o powody konieczności zwiększenia środków na 

inwestycje drogowe w gminach Osieck i Kołbiel.  

Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że konieczność podwyższenia kwot wynika  

z wyników postępowań przetargowych, w których ceny okazały się wyższe od pierwotnych 

kosztorysów. 

Radna Agnieszka Niewińska poprosiła o informacje dotyczące wniosku najemcy 

lokalu Skarbu Państwa o umorzenie zadłużenia i odsetek oraz rozłożenie pozostałej kwoty na 

raty. Starosta wyjaśnił, że Zarząd rozważył tę sprawę i podjął odpowiednie decyzje, jednak 

szczegóły dotyczące osoby najemcy nie mogą być ujawnione publicznie. 

Radna Agnieszka Niewińska dopytała również o decyzję dotyczącą rozbiórki garaży 

znajdujących się na terenie Powiatowej Biblioteki Publicznej.  

Starosta wskazał, że obiekty te znajdują się w złym stanie technicznym 

uniemożliwiającym ich dalsze wykorzystanie i nadają się wyłącznie do rozbiórki. 

Wicestarosta Dariusz Olszewski doprecyzował, że teren zostanie uporządkowany  

i ogrodzony, a w przyszłości planowane jest zagospodarowanie go z myślą o działaniach 

biblioteki. 

Następnie Radny Jacek Czarnowski poruszył kwestię pisma z Ministerstwa Zdrowia 

dotyczącego nieprawidłowości w PCZ. 

Starosta Tomasz Laskus odpowiedział, że pismo ma charakter anonimowego 

zgłoszenia o bardzo ogólnym charakterze i nie zawiera żadnych konkretnych zarzutów,  

co uniemożliwia podjęcie działań. 

Radna Kinga Błaszczyk zapytała o ogłoszenie konkursu na prowadzenie Rodzinnego 

Domu Dziecka w Podbieli oraz równoczesnego powierzenia obowiązków. 

Wicestarosta Olszewski poinformował, że funkcja została powierzona Dyrektor 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i było to konieczne w związku z bieżącymi 

obowiązkami administracyjnymi placówki. Przekazał również, że do konkursu zgłosiły się 

dwie rodziny, które obecnie poddawane są szczegółowej weryfikacji. Wicestarosta wyraził 

nadzieję, że procedura wyboru zostanie zakończona do 15 listopada. 
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Ad. 9 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach przekazała, że w wyniku przeprowadzonych 

wyborów do Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego wyłoniono 17 radnych. Pierwsza sesja 

Młodzieżowej Rady została wyznaczona na dzień 19 listopada 2025 roku o godzinie 18:30 w 

sali widowiskowej PMDK. Przewodnicząca zaprosiła radnych do uczestnictwa w sesji. 

Na zakończenie poinformowała, że kolejna sesja Rady Powiatu została zaplanowana 

na 27 listopada, zgodnie z ustalonym kalendarzem, czyli w ostatni czwartek miesiąca. 

 

Ad. 10 

Radny Jacek Czarnowski poruszył problem nieutwardzonych poboczy przy ulicy 

Kraszewskiego w Otwocku. Wskazał, że zobowiązanie do poprawienia sytuacji nie zostało 

dotychczas zrealizowane. 

Członek Zarządu Paweł Walo odpowiedział, że kwestie te są uwzględniane w ramach 

współpracy z miastem Otwock oraz planowanym wykonaniu odwodnienia. Podkreślił, że 

opóźnienie wynikało m.in. z innych prowadzonych inwestycji, w tym remontu drogi 

wojewódzkiej 801.  

Radna Bogumiła Więckowska zgłosiła potrzebę kontroli studzienek kanalizacyjnych 

na niedawno wyremontowanej ulicy Warszawskiej w Otwocku, ponieważ niektóre dekle są 

zaniżone. 

Radny Jacek Czarnowski poruszył kwestię przejścia dla pieszych przy ul. Orlej  

w Otwocku, które wymaga wykonania wysepki, aby poprawić płynność ruchu. 

Przewodnicząca Rady potwierdziła, że wykonanie wysepki mogłoby częściowo 

upłynnić ruch, pod warunkiem zachowania przez kierowców i pieszych właściwych zasad 

korzystania z przejścia. 

 

Ad. 11 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 1835 Przewodnicząca Rady 

Grażyna Kilbach zamknęła obrady XXII sesji VII kadencji Rady Powiatu Otwockiego. 

 

 

Przewodniczyła: 

 

Grażyna Kilbach 

Sporządziła: 

 

Anna Karpińska 


